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Amtliche Bekanntmachungen

Aus der Gemeinderatssitzung vom  17. Juli 1996

TOP 1
Bebauungsplanverfahren „Mühläcker II“, Gemarkung 
Schönfeld             
- Ergänzung des Aufstellungsbeschlusses
- Behandlung der eingegangenen Bedenken und   
  Anregungen
- Beauftragung von weiteren Gutachten   
  (Immissionsschutz/Naturschutz)
Der Stellungnahme der Verwaltung zu den Bedenken und 
Anregungen der Träger öffentlicher Belange wurde seitens 
des Gremiums zugestimmt.
                                                               17 ja
Weiterhin wurde der Ergänzung des Aufstellungsbeschluß
es  und der Beauftragung von weiteren Gutachten zuge
stimmt                                               17 ja

TOP 2 
Jahresrechnung 1995
Der TOP wurde auf die nächste Gemeinderatssitzung ver
schoben.

TOP 3
Vergabe der Baumaßnahme Abwasserleitung zur Klär
anlage Tauberbischofsheim
Der Gemeinderat vergab die Baumaßnahme Ab
wasserleitung an die Firma Boller-Bau Tauberbischofs
heim zum Angebotspreis von 772.974,04 DM. 
17 ja

TOP 4
Auftragsvergabe Salzsilo
Das  zweite  Salzsilo  soll  im  Gewerbegebiet  Gerchsheim 
aufgestellt  werden,  wodurch  der  Winterdienst  rationeller 
gestaltet  werden kann.  Der Gemeinderat  vergab die Er
richtung eines Salzsilos an die Fa. Südsalz zum Preis von 
30.897,51 DM.                                   17 ja

TOP 5
Fertigstellungsbeschlüsse (Kostenspaltung) von 
Gehwegen in nachfolgenden Erschließungsanlagen
- Drosselstraße, Großrinderfeld
- Schwalbenstraße, Großrinderfeld
- Hundsberg, Großrinderfeld
- Neubaustraße, Großrinderfeld
- Schießmauerstraße (Teil), Großrinderfeld
- Bergstraße, Großrinderfeld
- Krensheimer Weg, Großrinderfeld



- Weinweg, Großrinderfeld
- Gartenweg, Ilmspan
Zur Abrechnung der Gehwege, die bereits im vorigen Jahr 
fertiggestellt  wurden,  waren  formal  die  Fertigstellungs
beschlüsse erforderlich. Der Gemeinderat beschloß daher 
die  Fertigstellung  der  Erschließungsanlagen  (Gehwege) 
wie folgt:                                   17 ja

TOP 6
Vergabe der Ingenieurleistungen zur Optimierung der 
Kläranlagen Gerchsheim und Ilmspan
Unter dem Vorbehalt der richtigen Einstellung in die Ho
norarzone 4 der  Honorartafel zu § 56 Abs. 1 der HOAI 
wurde  die  Vergabe  der  Ingenieurleistungen  wie  folgt 
beschlossen:                                        17 ja

TOP 7
Abgabe eines Wegstücks an die Kath. Kirchenge
meinde Gerchsheim (Kindergarten)
Das betreffende Wegstück  ist  seit  Jahren bereits in den 
Spielplatz einbezogen und ist gemäß Baugenehmigungs
auflagen  mit  dem  Kirchengrundstück  für  die 
Kindergartenerweiterung  zu vereinigen.  Die  Abgabe des 
Wegstück an die Kath. Kirchengemeinde Gerchsheim soll 
unter der Auflage erfolgen, daß der jeweilige Eigentümer 
des Nachbargrundstücks ein Überfahrtsrecht im Eingangs
bereich des Kindergartens erhält:      16 ja

TOP 8
Bankbürgschaft für TUS Großrinderfeld (Bau Vereins
heim)
Die Bürgschaft  umfaßt eine Darlehenssumme von 30.000 
DM, welche mit  einer  Laufzeit  von 10 Jahren zurückge
zahlt wird. 
Der Gemeinderat beschloß wie folgt:               16 ja

TOP 9
Vorberatung der Tagesordnung der Zweckverbands
versammlung „Grünbachgruppe“ am 01.08.1996
Der Gemeinderat gab den Verbandsvertretern seine Zu
stimmung für die Punkte der Tagesordnung.
                                                                  17 ja

TOP 10
Behandlung von Baugesuchen
6 Baugesuchen wurde das Einverständnis erteilt.

TOP 11
Anfragen von Einwohnern 
Anfragen von Einwohnern ergaben sich nicht.

TOP 12
Verschiedenes
Der Bürgermeister gab bekannt:
• Die Sprechstunden in Ilmspan und Schönfeld werden 

auf Grund der geringen Nachfrage um jeweils eine ½ 
Stunde gekürzt.

• Information  über  Sitzung  des  Zweckverbandes  „In
dustriepark A 81“ vom 17.07.96.

• Den Verkauf des Asylantenhauses in Gerchsheim. 
• Neue Straßennamen in Gerchsheim und Schönfeld

• Eine  Aufforderung  an  die  Ortsvorsteher,  eine 
Bestandsaufnahme  bezüglich  der  Pflanzenbestel
lungen  für  den  Herbst  zu  machen,  um  die 
Pflanzungen möglichst zügig abwickeln zu können.

Gegen die Wegausbesserung in Hof Baiertal zum Preis 
von  25.000  DM  (Nachtragshaushalt)   erhob  der  Ge
meinderat keine Einwände.

Neue Sprechstunden in Ilmspan und Schönfeld 
ab 01. August
Ilmspan  von   17.00 bis 17.30 Uhr
Schönfeld von 17.30 bis 18.00 Uhr 
Der Sprechtag bleibt wie bisher der Donnerstag.

Baugebiet „Mühläcker II“, Schönfeld
Wie den Grundstückseigentümern im Frühjahr angekün
digt,  erwarten  wir,  daß  mit  den  Bauarbeiten  -  Kanal, 
Wasser,  Straßenbau  -  im  Frühjahr  1997  begonnen 
werden kann, sofern im Umlegungsverfahren keine gra
vierenden  Schwierigkeiten  auftreten.  Den  Bewirt
schaftern wird empfohlen, die sonst in Wasserschutzge
bieten übliche Begrünung durchzuführen.

Ausbildung  im  gehobenen  allgemeinen 
Verwaltungsdienst
Interessenten  können  sich  im  Rathaus,  Hauptamt, 
Zimmer 16 melden. Bewerbungsunterlagen und Info-Bro
schüren liegen bereit. Bewerbungsschluß für den Einstel
lungstermin  01.September  1997  ist  der  15.  Oktober 
1996.

Terminplan 1996/97
Der heutigen Ausgabe liegt die Terminplanung 1996/97 
bei.  Wir  bitten,  diese Terminplanung zu beachten und 
aufzubewahren.

Information der LVA
Schüler und Studenten, die in den Sommerferien ihr Ta
schengeld durch einen Nebenjob aufbessern wollen, soll
ten  sich  vorher  erkundigen,  ob  diese  Arbeit  versi
cherungsfrei  ist  oder  ob sie  Beiträge zur  Rentenversi
cherung zahlen müssen.
Schüler können in den Ferien grundsätzlich unbegrenzt 
verdienen, ohne Beiträge zur gesetzlichen Rentenversi
cherung leisten zu müssen. Ihre Beschäftigung darf je
doch pro Jahr nicht länger als zwei Monate (höchstens 
50 Arbeitstage) dauern.
Wegen  der  vielen  Sonderregelungen  bei  der  Versi
cherungspflicht und Versicherungsfreiheit in der Renten
versicherung  empfiehlt  die  LVA  Württemberg,  sich  im 
Zweifelsfall von der zuständigen Krankenkasse beraten 
zu lassen.

Ferienprogramm 1996
Bald  beginnen  für  unsere  Schülerinnen  und  Schüler 
wieder die sicherlich schönsten Tage des Jahres -  die 
Sommerferien.  Damit  es  in  diesen  6  Wochen  in  den 
Ortsteilen  Ilmspan,  Schönfeld,  Gerchsheim  und  Groß
rinderfeld  nicht  langweilig  wird,  haben  unsere  Vereine 
zum nun schon 4. Male ein interessantes und abwechs
lungsreiches Ferienprogramm für  Kinder  und Jugendli
che auf die Beine gestellt. 
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In  diesem  Jahr  findet  unser  Sommer-Ferienprogramm 
erstmals in allen vier Ortsteilen statt. Unsere vom Schul
streß geplagten Kinder und Jugendlichen können in ihrer 
Freizeit aus nicht weniger als 33 Veranstaltungen aus
wählen.  Bei  Sport,  Spiel  und  Spaß  haben  alle  die 
Möglichkeit, sich so richtig zu erholen. Es beteiligen sich 
insgesamt  20  örtliche  Vereine oder  Organisationen an 
unserem Freizeitkalender.  Die Angebotspalette ist  breit 
gestreut und reicht von Spielfesten, Kochkursen und Go
kart-Rennen bis hin zu Hornusserspielen, Fechten und 
Zeltlagern. Unter den vielen Veranstaltungen ist für Je
den etwas dabei. Die lehrreichen und informativen Pro
grammtage  geben  außerdem  die  Möglichkeit,  Inter
essantes und Neues in den Ferien kennenzulernen.
Übrigens  bieten  fast  alle  Vereine  und  Organisationen 
den  Kindern  und  Jugendlichen  im  Laufe  ihres  Pro
grammtages  Essen  und  Getränke  zu  Selbstkosten
preisen  an.  Die  Teilnehmer  sollten  daher  genügend 
Verzehrgeld mitnehmen.
Für alle Veranstaltungen des Ferienprogramms besteht 
Haftpflicht-  und  Unfallversicherungsschutz.  Die  Kosten 
hierfür trägt die Gemeinde Großrinderfeld. Während den 
Veranstaltungen werden die Teilnehmer im Auftrag des 
Veranstalters  von  freiwilligen  Helfern  und  Mitarbeitern 
betreut.  Die Aufsicht  erstreckt  sich  jedoch nur  auf  die 
Dauer der einzelnen Programmpunkte.  Darüber hinaus 
obliegt die Aufsichtspflicht den Eltern. Dies gilt insbeson
dere für den Weg zum und vom jeweiligen Treffpunkt.
Änderungen sowie vor allem witterungsbedingte Ausfälle 
von Veranstaltungen werden, soweit möglich, im Mittei
lungsblatt  oder kurzfristig in der Tagespresse bekannt
gegeben. Lest daher aufmerksam die örtlichen Nachrich
ten.
Den Vereinen, ihren Organisatoren und den vielen Hel
fern sei an dieser Stelle herzlich gedankt. Ohne ihr enga
giertes Mittun wäre ein Ferienprogramm dieser Qualität 
und Vielfalt nicht möglich. 
Ferienprogramme erhalten alle Kinder und Jugendlichen 
an  den  Schulen  und  Rathäusern  in  Gerchsheim  und 
Großrinderfeld,  auf  den  Verwaltungsstellen  sowie  in 
einigen Geschäften in den Ortsteilen.  Da man sich zu 
den Veranstaltungen anmelden muß, sollten sich alle In
teressierten baldmöglichst ein Programmheft besorgen.
Wichtig: Die  Teilnehmerzahl  der  nachfolgend  aufge
führten Veranstaltungen ist auf lediglich 12 bzw. 15 Teil
nehmer begrenzt: 

- Kochkurs der AOK am 06. August 1996 in Groß
rinderfeld

- Kochkurs  des  TSV  Gerchsheim  am  14.  August 
1996

- Tanzkurse des TSV Gerchsheim am 05. und 06. 
September 1996.

Meldet Euch hierzu bitte so bald als möglich persönlich 
oder telefonisch unter der Nummer  09349/920-117 auf 
dem Rathaus in Großrinderfeld an.

Ich bin sicher,  daß Euch das  1996ér  Ferienprogramm 
eine Menge Spaß und Freude bereiten wird und wün
sche Euch schon jetzt viele schöne und unvergeßliche 
Ferientage.

Euer Bürgermeister

Picknick für die Kleinen
Samstag, 27. Juli 1996, 10.00 Uhr bis ca. 13.00 Uhr

Einen  Nachmittag,  speziell  für  unsere  kleinen  Kinder 
von 2 bis 8 Jahre veranstalten Katja Seubert und Sabine 
Stoy  vom  TSV  Gerchsheim.  Eine  kleine  Wanderung 
führt  Euch  rund  um Gerchsheim.  Anschließend  könnt 
Ihr  Euch  bei  einem  Picknick  stärken.  Mit  Wett-  und 
Singspielen beenden wir den Nachmittag.
Treffpunkt: Gerchsheim, Sportheim an der Turnhalle

Spielfest in Gerchsheim
Samstag, 27. Juli 1996, ab 16.00 Uhr
Das  Ferienprogramm  startet  mit  einer  super  Veran
staltung in den diesjährigen Sommer. Der TSV Gerchs
heim hat sein traditionelles „Spielfest auf der Alm“ extra 
für Euch auf den Beginn der Ferien verlegt. Es erwartet 
Euch eine Veranstaltung, die es in sich hat.  Eine Jux-
Olympiade mit vielen lustigen Spielstationen sowie eine 
Hüpfburg,  eine  neue  Wasserrutsche,  ein  Sprungtuch, 
eine Schminkstation und ein Luftballon-Weitflug-Wett
bewerb  lassen  diesen  Tag  zu  einem Erlebnis  werden. 
Zum  Abschluß  treffen  wir  uns  am  Lagerfeuer.  Also, 
nichts wie hin!
Treffpunkt: Gerchsheim, auf dem alten Sportplatz

Object 3

Ärztlicher Notfalldienstplan 
Bereitschaftsdienst von Samstag 12.00  Uhr bis Montag 
8.00 Uhr
20./21.07.1996 Dr. Saltin, Wittighausen
Beckengäßlein 12, Tel.: 09347/310
Hubertus Apotheke
Zahnärztlicher Notfalldienst über
Tel.: 0711/7877701

Jubilare     

Herzlichen Glück
wunsch

Jubilare

Großrinderfeld
am 25.07. Bäuschlein Emma zum 71. Geburtstag

Vereins- und andere 

Nachrichten

Grund- und Hauptschule Gerchsheim
Elternbeirat, Lehrerkollegium und Schulleiter laden alle, 
die  sich mit  unserer  Grund-  und  Hauptschule  Gerchs



heim verbunden wissen,  zum diesjährigen Sommerfest 
recht herzlich ein.
Es findet unter der Mitwirkung von Eltern, Schülerinnen 
und Schülern aller Jahrgangsstufen am Freitag, 19. Juli 
1996, von 16.00 -20.00 Uhr im Pausenhof bzw. in den 
Räumen unserer Schule statt.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Turnhalle Großrinderfeld
Am Dienstag,  23.  Juli  kann die Turnhalle wegen einer 
schulischen  Veranstaltung  von  Vereinen  und  anderen 
Gruppen nicht genutzt werden.

Jugendsport
TSV Gerchsheim - SV Schönfeld - TuS Groß
rinderfeld

C1 und C2 Jugend
Unseren  Rundenabschluß  feiern  wir  vom  26.-28.  Juli 
1996  am  Münstersee  bei  Creglingen.  Alle  Spieler  die 
sich hierzu angemeldet haben, treffen sich nochmals zu 
einer  letzten  Besprechung  am  Mittwoch,  den  24.  Juli 
1996 um 19.30 Uhr im Sportheim des SV Schönfeld.
Abfahrt in Gerchsheim, Großrinderfeld und Ilmspan um 
19.15 Uhr.

Freiw. Feuerwehr 

Abt. Schönfeld
Am Montag, dem 22. Juli 1996 findet eine Übung der 
Gruppe 1 und 2 statt. Beginn 20.00 Uhr.

G r o ß r i n d e r f e l d

T U S - Großrinderfeld

I. und II. Mannschaft
Am Samstag, den 20. Juli 1996 treffen sich die Spieler 
der  I.  und  II.  Mannschaft  einschl.  alle  Besitzer  eines 
Bembe-Trainingsanzuges  um  15.45  Uhr  in  Schönfeld 
zum Fototermin. 
An dieser Stelle ein Dankeschön des TuS an Tillmann 
Hofmann,  der  es  in  die  Wege  geleitet  hat,  diese 
Trainingsanzüge von der Firma Bembe zu erhalten.
                   -------------------------------------
Spielplan der Ortsmeisterschaften siehe unter 
SV Schönfeld
AH - Abteilung
Das nächste  Training findet am Dienstag, den 23. Juli 
96 ab 19.30 Uhr statt. Anschl. treffen sich die AH sowie 
die  Fußballdamen  um  21.00  Uhr  im  Sportheim.  Es 
werden die anläßlich des Jugendtages gewonnenen 30 l. 
Bier getrunken. Für die Fußballdamen stehen selbstver
ständlich auch alkoholfreie Getränke zur Verfügung.
AH Familienausflug
Samstag, den 20. Juli 1996 
Reiseziel: Eberbach, Heidelberg

Am Samstag, den 20. Juli findet der AH Familienausflug 
statt. Abfahrt: 7.45 Uhr Marktplatz.
Voranzeige:
Samstag, 27. Juli 96  18.00 Uhr 
TuS-Reicholzheim (letztes Spiel vor der Sommerpause)

Seniorenturnen
Am Montag, dem 22. Juli, turnen wir in der Halle,  
                                                     gez. Anni Kuhn

Frauengymnastikgruppe
Wir  treffen  uns  am  Mittwoch,  dem  24.  Juli  1996  um 
19.00 Uhr an der Turnhalle, um die Radtour nach Lauda 
nachzuholen.

Schützenverein 1923 e.V.
Am 21. Juli 1996 nehmen wir am Festgottesdienst des 
Schützenvereins  Hettstadt  teil.  Beginn  der  Hubertus
messe: 9.00 Uhr in der Kirche. Anschließend Besuch am 
Kriegerdenkmal und Weißwurstessen im Schützenhaus. 
Da wir als einzigster Gastverein eingeladen sind, bitte ich 
um zahlreiche Teilnahme!
Abfahrt: 08.00 Uhr am Marktplatz

Am Dienstag, dem 23. Juli 1996 fahren wir zum Preis- 
und  Wanderpokalschießen nach  Weikersheim.  Abfahrt 
19.00 Uhr an der Turnhalle.

Kirchenchor
Aus besonderem Anlaß trifft sich der Chor am Samstag, 
20.07.96 nach dem Gottesdienst im Rathaus.

DLRG - Schwimmen 
Allen Kindern die interessiert sind, schwimmen zu erler
nen, oder ihre Schwimmkenntnisse zu vertiefen, wird die 
Gelegenheit dazu gegeben.
Abfahrt immer mittwochs um 18.00 Uhr an der Turnhalle. 
Bitte 4,50 DM für Eintritt und Fahrtkosten mitbringen.

Reservistenkameradschaft
Rückblick auf das 12. Straßenfest
Unser Straßenfest in Hof Baiertal ist auch in diesem Jahr 
wieder  sehr  erfolgreich  verlaufen.  Hierfür  den  zahlrei
chen Gästen ein herzliches Dankeschön. 
Dank gilt auch allen Helfern für ihr tatkräftiges Mitwirken 
sowie den  vielen  Kuchenspendern  die  unseren  Verein 
auf diese Weise unterstützt haben.

Obst- und Gartenbauverein
Abfahrt  nach  Würzburg  zum Besuch  des  Botanischen 
Gartens im am Samstag, 20. Juli 1996 um 13.30 Uhr am 
Marktplatz. Wir werden Fahrgemeinschaften bilden.

G e r c h s h e i m

TSV Gerchsheim     

A H - Mannschaft
Am Sonntag, den 21.07.96 bestreiten wir bei der Orts
meisterschaft in Schönfeld ein Einlagespiel gegen die AH 
des SV Schönfeld.
Folgende Spieler treffen sich:
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Henneberger R., Wein M., Weis R., Reith D., Lauer E., 
Henneberger  G.,  Keidel  G.,  Götzelmann H.,  Betzel  H. 
Schmitt T., Fiks T., Reinhard M., Weis P., Seubert H.
Spielbeginn: 16.30 Uhr
Treffpunkt: 16.00 Uhr Sportplatz in Schönfeld

!!!  V o r a n z e i g e  !!!
Traditionelles 

Spielfest 
für Kinder mit Eltern

Am  27.07.96  ab  16.00  Uhr  findet  auf  der  Alm  unser 
immer wieder spannendes Spielfest statt.
Geboten wird:
- Juxolympiade, - Hüpfburg (ab 21.00 Uhr auch für jung
gebliebene Ältere), - Fraukes Schminkkunst, - Schwing
tuch, - Tanzvorführung der 3-bis 12-jährigen (16.30 Uhr)
Und wenn es heiß ist, wird es naß. Wir bieten ultimativen 
Wasserspaß! Bringt Eure Badesachen mit, 
die Wasserrutsche ist ein Hit!
Nach  dem  Kinderprogramm  herrscht  Open-air-feeling, 
ab  22.00  Uhr  mit  Lagerfeuer  (Gitarrenspieler  sehr 
erwünscht!!)
Während der ganzen Veranstaltung gibt es Kaffee und 
Kuchen (die absolut notwendigen Kuchenspenden bitte 
direkt auf die Alm mitbringen), alle möglichen Getränke, 
Bratwürste, Gyros, Pommes und endlich wieder Steaks!
Wir freuen uns auf einen fröhlichen (oder romantischen) 
Festausklang am Lagerfeuer, mit Alt und Jung, bis spät 
in die Nacht!

Es lädt ein 
unser TSV Gerchsheim

PS.: Bei schlechtem Wetter - do remember - 
      feiern wir eben im September!

Abt. Volleyball
Es ist allgemein bekannt, daß die Volleyball-Damen die 
letzte Saison als Vizemeister der Bezirksklasse beendet 
haben. In der folgenden Saison, die am 28. Sept. 1996 
gleich mit einem Heimspieltag beginnt, werden wir eine 
Klasse  höher  in  der  Bezirksliga  Rhein-Necker  starten. 
Die Tatsache, daß unsere zukünftigen Gegnerinnen älter 
sind und mehr Erfahrung aus noch höheren Klassen mit 
sich bringen, wird es uns nicht einfach machen. Für den 
TSV Gerchsheim spielen Eva Blümm, Jana Blümm, Ute 
Brennfleck, Anja Geiger, Simin Gholami, Elke Hofmann, 
Melanie Kraus, Melanie Michel,  Evi Schuhmann, Diana 
Seitz, Sabine Zeising,. Trainer: Johannes Zeising.

Neuanmeldungen zum Kinderchor
Die Proben des Kinder- und Jugendchores Gerchsheim 
beginnen  wieder  am  18.09.96.  Zum  frohen  Singen 
treffen sich um 17.00 Uhr die Kinder der Gruppe 1 (Alter
stufe 6-10 Jahre). Der Raum wird noch bekanntgegeben, 
da wegen des Umbaus im Kindergarten unser gewohnter 
Saal vermutlich nicht mehr zur Verfügung stehen wird.
Diese Stunde soll auch gleichzeitig eine  Einladung an 
neue Kinder dieser Altersgruppe sein, unserem Singen 
zuzuhören  oder  sogar  schon  einfache  Lieder  mitzu
singen. Gerne dürfen auch Eltern ihre Kinder begleiten.
Um unseren  Kinder-  und  Jugendchor  weiterhin  aufzu
bauen und leistungsfähig zu halten, freuen wir uns über 
jede  neue  kleine  Sängerin  und  jeden  Sänger.  Selbst 
Kinder, die anscheinend stimmlich noch weniger entwi

ckelt  sind,  können  durch  das  Singen  im  Chor  auf 
gesunde  Weise  zur  Entfaltung  ihrer  Stimmen  geführt 
werden.
Unser Kennenlerntermin also: 
Mittwoch, 18. Sept. 17.00 Uhr 
Mit dabei sind die Kinder der Chorgruppe III 
Treffpunkt:  (vermutlich) Kindergarten

Kinder- und Jugendchor im neuen Schuljahr:
Zunächst  sei  ein  Dank  an  alle  Mädchen  und  Buben 
gerichtet,  die  im  vergangenen  Schuljahr  mit  Eifer  und 
Begeisterung bei der Chorarbeit dabei waren. Ich denke 
dabei nicht nur an schöne Chorstunden sondern auch an 
die eindrucksvolle Leistung beim Weihnachtskonzert und 
die  schwungvollen  Gottesdienste,  die  wir  gemeinsam 
gestaltet haben. Unser Motto dabei war immer:
            Singend laßt uns vor ihn treten, mehr als 
            Worte sagt ein Lied!
An alle, die bereits- teilweise seit 3 Jahren - dem Chor 
die Treue halten,  sei  der  Wunsch  gerichtet,  nach den 
Sommerferien wieder pünktlich und vor allem regelmä
ßig die Proben zu besuchen, damit  unser Herbst- und 
Weihnachtsprogramm wieder ein voller Erfolg wird.
Erste Probe (Jugendchor): 25. September 1996
(zu der gewohnten Zeit um 18.30 Uhr)
Nun wünsche ich allen Sängerinnen und Sängern erhol
same Ferien und verbleibe in der Vorfreude auf die kom
mende Chorarbeit      Eure Uschi Leicht

Elternstunde
Alle Eltern der Mitglieder unseres Kinder- und Jugend
chores möchte ich am selben Tag (18.09.) um 18.30 Uhr 
zu einem Informationsgespräch einladen. Seit über drei 
Jahren wird die Leistungsfähigkeit des Chores beständig 
ausgebaut und gesteigert. Das bedeutet für alle natürlich 
auch eine große Verantwortung!! Auf die vertrauensvolle 
Zusammenarbeit mit  den Eltern bin ich also sehr stark 
angewiesen.  Ich  bitte  daher,  diesen  Termin  möglichst 
zahlreich wahrzunehmen !

S c h ö n f e l d

S V - Schönfeld

EINLADUNG!!
Am Samstag,. 20.07.96 findet in Schönfeld die diesjäh
rige Faßballmeisterschaft der Großgemeinde statt. Dabei 
kommt es zu folgenden Spielen:
Samstag, 20. Juli
14.00 Uhr: SV Schönfeld II - TSV Gerchsheim II
15.40 Uhr Einlagespiel der Jugend
16.55 Uhr TuS Großrinderfeld I - TSV Gerchsheim I
18.40 Uhr SV Schönfeld II - TuS Großrinderfeld II

Sonntag, 21. Juli
13.00 Uhr SV Schönfeld I - 
                                Verlierer I vom Samstagspiel
14.45 Uhr TSV Gerchsheim II - TuS Großrinderfeld II
16.30 Uhr Einlagespiel: 
               AH SV Schönfeld - AH TSV Gerchsheim
18.15 Uhr SV Schönfeld I - 
                                Gewinner I vom Samstagspiel



20.00 Uhr Siegerehrung
Wir wünschen allen Spielen einen sportlichen und fairen 
Verlauf. Für Speis und Trank ist bestens gesorgt.  Auf 
Euer kommen freut sich der SV Schönfeld

Training:
Freitag,  19.07.96 um 19.00 Uhr für  alle.  Anschließend 
Mannschaftsbesprechung.

Zeltlager 1996
Am  kommenden Montag,  22.07.96 treffen  sich  alle 
Kinder  die  am  diesjährigen  Zeltlager  teilnehmen  um 
18.00 Uhr zu einer kurzen Besprechung in der Schön
felder Schule.

Musikkapelle Schönfeld
• Heute Freitag, den 19.07.96 ist Musikprobe im Musik

heim.
• Am Samstag, den 20.07., treffen wir uns am Musik

heim um 18.00 Uhr zur Abfahrt nach Waldbrunn zum 
Musikfest.

• Zur Vorstandssitzung am Mittwoch, den 24.07.96 um 
20.00 Uhr im Musikheim sind alle Vorstandsmitglieder 
herzlich eingeladen.

Bitte zu allen Terminen pünktlich erscheinen.

llmspan

Frauen Ilmspan
Am Samstag,  dem  20.  Juli  1996  wollen  wir  zur  Lieb
fraubrunnkapelle  wandern.  Wir  treffen  uns  zum 
Abmarsch  um  06.00  Uhr  an  der  Bushaltestelle.  Wall
fahrtsgottesdienst um 09.30 Uhr.

Obst- und Gartenbauverein 
Das Dorffest bei der Linde wurde trotz Regenwetter ein 
voller Erfolg. Alle haben ihren Teil dazu beigetragen: sei
en es die zahlreichen Helfer beim Auf- und Abbau oder 
bei der Bedienung der Gäste: seien es die Kuchen-, Kaf
fee  oder  Geldspenden,  die  Musikanten,  insbesondere 
der  Musikkapelle  Ilmspan;  aber  auch die vielen Gäste 
haben  mit  zum  Gelingen  beigetragen;  der  Obst-  und 
Gartenbauverein  möchte  allen  seinen  Dank  hierfür  an 
dieser Stelle aussprechen.

Kindergarten Ilmspan
Ein großes Dankeschön

an alle, die für das Kindergartenfest
• Kuchen, Torten und Kaffee
• Preise für den Krabbelsack und
• Geld gespendet haben.
Natürlich auch an alle Helfer, die beim Aufbau, bei der 
Durchführung und beim Abbau beteiligt waren.
Sowie an alle Gäste, durch die unser Fest erst gelingen 
konnte.                  Der Kindergarten Ilmspan

Object 4 Kirchliche Nachrichten

Großrinderfeld

Samstag, 20.07.:
19.00 Uhr Vorabendmesse:  Amt  für  Grete  u.  Alois 

Schenk u.  Angeh. u.  Erika  Deckert  -  Ed
mund Kraus u. Geschw. - Alfons u. Hilde
gard Schenk, Eltern u. Geschw. - Richard 
Behringer,  Eltern  u.  Geschw.,  Franz  u. 
Gertrud Nowak u. Angeh.

Sonntag, 21.07.: 16. Sonntag im Jahreskreis
9.45 Uhr Hauptgottesdienst  für  die Pfarrgemeinde: 

Amt  für  Pfarrer  Roth  -  Gebhard  u.  Ella 
Günther  -  Karl  u.  Anna  Langenberger  - 
Josef Dawidziak - Josef Schmitt (von den 
Schulkameraden)

19.00 Uhr Andacht von Herrentag mit sakr. Segen
Montag, 22.07.:
9.00 Uhr Krankenkommunion für August (Pfr.)
Dienstag,23.07.:  Hl.  Birgitta v.  Schweden, Ordens  
gründerin (1373)
 9.00 Uhr (morgens)  Wortgottesdienst  zum  Ende 

des Schuljahres
19.00 Uhr Amt  als  3.  Opfer  für  Emil  Schenk  -  Ed

mund  Lang,  Eltern  u.  Schwiegereltern  - 
Alois  Behringer  -  Vinzenz  Reiter  u. 
Angeh.

anschl. Beichtgelegenheit
Don      nerstag,25.07.: Fest des Hl. Jakobus, Apostel  
 9.00 Uhr (morgens)  Amt  zum  Hl.  Herz  Jesu  -  Hl. 

Josef  -  alle  armen Seelen -  Muttergottes 
v.d. immerw. Hilfe

Samstag, 27.07.:
10.00 Uhr Brautmesse mit Trauung des Brautpaares 

Tanja Hein und Michael Ott
19.00 Uhr Vorabendmesse: Amt für  Anton Endres - 

Maria  Behringer  -  Katharina  u.  Anton 
Spinner  u.  Angeh.  -  Alois  Leuchtweis  - 
Martha u. Richard Schäfer

Sonntag, 28.07.: 17. Sonntag im Jahreskreis
 9.45 Uhr Hauptgottesdienst  für  die  Pfarrgemeinde 

- Amt für Sophie Lang, Eltern u. Geschw. 
-Rosa Weimert, Eltern u. Schwiegereltern 
u.  Frieda  Weismann  -  Wilhelm  Scheiner 
u.  Angeh.  -  Karl  u.  Theresia  Michel, 
Albert u. Hildegard Weismann

19.00 Uhr Andacht  über  das  Gebet  des  Herrn  mit 
sakr. Segen

Gottesdienste auswärts:         
Samstag, 20.07.:
18.00 Uhr Wenkheim Amt
Sonntag, 21.07.:
8.30 Uhr Werbachhausen Amt
Samstag, 27.07.:
18.00 Uhr Werbachhausen Amt
Sonntag, 28.07.: 
8.30 Uhr Wenkheim Amt
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Pfarrbüro
Das Pfarrbüro bleibt 
von Freitag 26. Juli bis Donnerstag, 15. August ge
schlossen.  Letzter  Öffnungstag  ist  Mittwoch,  der 
24.  Juli.  Das  Pfarrbüro  öffnet  wieder  am  Freitag, 
16.  August.  Wer  noch  irgendein  Anliegen  hat, 
möge sich bitte vorher melden.

Tag der älteren Generation in Gamburg
Am 19. Sept. findet in Gamburg ein Tag der älteren 
Generation statt. Der Nachmittag beginnt mit einem 
Gottesdienst  um  13.15  Uhr  und  endet  ca  17.00 
Uhr.  Auf  dem Programm  stehen  u.a.  Liedvorträge, 
Tanzeinlage,  Kaffee,  Kuchen  und  Vesper.  Abfahrt 
mit  dem  Zug  ab  TBB  um  12.25  Uhr,  es  werden 
Busse zur Abholung in den Gemeinden eingesetzt. 
Anmeldungen  bis  10.09.96  bei  Herrn  Würzberger 
Tel.: 09341/5106

Herzliche Grüße
und den Kindern einen schönen Ferienbeginn
Euer Klaus Dörner, Pfr.

Gerchsheim

Samstag, 20.07.: Hl. Margareta
19.00 Uhr Vorabendmesse  -  Amt  für  Ludwig  Karl 

(best.  Schulkameraden)  -  Traugott  Mel
cher  u.  Fam.  Schraut  -  Barbara u.  Peter 
Herold  -  Wolfgang  Albert,  Melchior  u. 
Berta Schlör u. Kinder

Sonntag, 21.07.:16      . Sonntag im Jahreskreis  
9.45 Uhr Hauptgottesdienst mit dem Kinderchor 

- Amt für die Pfarrgemeinde - Emil Kuhn - 
Rosa  u.  Wilhelm  Weis  -  Fam. 
Henneberger-Neumann -  Edmund Weber 
-  Karl-Heinz  Schmitt  -  Rita  Erlenbach  . 
Zita  u.  Ludwig  Popp  u.  Angeh.  -  Joh.  u. 
Luise Baunach u. Sohn Anton

12.30 - 13.15 Uhr Bücherausgabe
13.30 Uhr Andacht
14.00 Uhr Taufe  der  Kinder  Naomi  Chantalle  u. 

Shanon Lyle Mc Elgun
Dienstag, 23.07.:Hl. Birgitta v. Schweden
19.00 Uhr gestiftetes Amt für  Anton Rüttinger - Amt 

für  Michael  Adam  -  Hermann  Albert  u. 
Maria  Volz  u.  Angeh.  -  Amt  für  Lydia  u. 
Josef Fischer

Mittwoch, 24.07.: Hl. Christophorus
9.00 Uhr Schulabschlußgottesdienst  der  Grund- 

und Hauptschule Gerchsheim
Donnerstag, 25.07.: Hl. Jakobus, Apostel
19.00 Uhr gestiftete  heilige  Messe  Peter  u.  Rosa 

Hofmann  -  Anton  u.  Helene  Albert  u. 
Angeh.  -  Emma  u.  Alfons  Hettrich  u. 
Angeh.  -  Julius  Krumpholz  u.  Regina 
Stich - Wilhelm Kraus

Freitag, 26.07.: Hl. Joachim u. Hl. Anna
19.00 Uhr gestiftetes  Amt  für  Barbara  Popp  geb. 

Schlör  -  Amt  für  Josef  Schlör,  Eltern  u. 
Geschw. 

Samstag, 27.07.:
19.00 Uhr Vorabendmesse -  Amt  für  Pfarrer  Erhard 

Behl  (best.  Ministrantenband)-  Josefine, 

Joh.  u.  Martin  Wagner  -  Martin  u.  Karl 
Waldherr - Zilli u. Ludwig Karl u. Angeh. - 
Fam.  Spiegel-Baunach  -  Fam.  Seubert-
Flury, Laura u. Rudi Wagner

Sonntag, 28.07.: 17      . Sonntag im Jahreskreis  
9.45 Uhr Hauptgottesdienst  Amt für  die  Pfarrge

meinde -Martha Herold u.  Angeh. -  Marg 
u.  Ludwig  Frank  u.  Fam.  Heer  -  Rita  u. 
Anton  Lesch,  Erna  u.  Josef  Deckert  - 
Lebende  u.  Verstorbene  der  Brautleute 
Groß-Kremer  -  Marg.  u.  Wilhelm  Helm
städter,  Maria  u.  Andreas  Mühlberger  - 
Lebende  u.  Verstorbene  Fam. 
Henneberger-Kuhn  

Es grüßt herzlich
Wolfgang Kolodzy, Kaplan

Ilmspan

Samstag, 20.07.:Vorabendmesse z. 16. Sonntag im 
Jahreskreis
13.00 Uhr Beichte
19.00 Uhr A.f.d. Pfarrgemeinden - A.f. Rosa Fitterer 

-  A.f.  Ludwig Göbel u. Angeh. -  A.f.  Lud
wig Fleischmann u. Angeh.

Sonntag,  21.07.: 16. Sonntag im Jahreskreis
13.00 Uhr Andacht f.d.  ++ u. Gefallenen der Pfarrei 

791,770 - Vorbeter
Montag,22.07.: Hl. Maria Magdalena
 7.30 Uhr A.z.  Muttergottes  als  Dank  -  St.  M.z.  hl. 

Judas Thaddäus - St. M.z. hl. Josef
Mittwoch,  24.07.:  Hl.  Christophorus,  Märtyrer  in 
Kleinasien 250
18.30 Uhr Beichte
19.00 Uhr SM.f. Georg Bayer u. Angeh. - SM.f.d. ++ 

Schäfer  u.  Hehn  -  SM.n.d.  Meinung 
Schülergottesdienst

Freitag, 26.07.:  Hl. Joachim u. hl. Anna, Eltern der 
Gottesmutter Maria
 7.30 Uhr Gest.  A.f.  Rosa  u.  Anna  Dürr  -  A.z.  hl. 

Mutter  Anna  f.  Anna  u.  Heinrich  Brenn
fleck - Gest. hl. M.f. Anton, Anna u. Rosa 
Fitterer

Samstag, 27.07.:
13.00 Uhr Beichte
Sonntag, 28.07.: 17. Sonntag im Jahreskreis
 8.30 Uhr A.f.d.  Pfarrgemeinden  -  A.f.  Katharina 

Fischer u. Angeh. - SM.f. Anna u. Eduard 
Polifka  u.  ++ Angeh. -  SM.f.d.  leb.  u.  ++ 
d. Fam. Kaiser u. Klug

13.00 Uhr Andacht, Segen

Schönfeld

Sonntag,21.07.: 16. Sonntag im Jahreskreis
10.00 Uhr A.f. Otto Deckert u. ++ Angeh. - A.f.d. ++ 

Schieß  u.  Schmitt  -  A.f.  Anton  u.  Maria 
Ziegler - A.f. Rudolf u. Fritz Langmantel

13.00 Uhr Andacht, Segen 945, 946
Montag, 22.07.:
16.00 Uhr Ministrantenstunde
Dienstag, 23.07.:Hl. Birgitta v. Schweden 1373



 7.30 Uhr Jtg. A.f. Ottilie Zorn - St. M.f. Josef Ebert 
u. Rosa Spanheimer - St. M.z. hl. Rita u. 
arme Seelen

Donnerstag, 25.07.: Hl. Jakobus, Apostel
7.30 Uhr A.f.  Josef Schrank (v.V.d.K.)- SM.f.  Fam. 

Weis,  Borst  u.  Stegerwald  -  St.  M.z.  hl. 
Judas Thaddäus

Freitag, 26.07.: Hl. Joachim u. hl. Anna, Eltern der 
Gottesmutter Maria
18.30 Uhr Beichte
19.00 Uhr A.f.  Dionys  u.  Maria  Nahm,  Sohn  Alfons 

u.  Fam.  Müller  -  A.f.  leb.  u.  ++  d.  Fam. 
Mark  u.  Seidenspinner  -  A.f.  Katharina 
Full  -  Dankamt  f.d.  leb.  u.  ++  Wohltäter 
der  Pfarrei  (best.  v.  Sr.  Elisa)  -  Schül
ergottesdienst

Samstag,  27.07.:  Vorabendmesse  z.  17.  Sonntag 
im Jahreskreis
13.30 Uhr Beichte
19.00 Uhr A.f. Josef u. Günter Dittmann u. Angeh. - 

A.f. Anna u. Alois Heer u. Sr. Humberga - 
Jtg. A.f. Alois u. Agnes Wenz - A.f. Erwin 
Zehner

Sonntag,28.07.: 17. Sonntag im Jahreskreis
13.00 Uhr Andacht - Vorbeter

Krensheim:         
Sonntag, 21.07.:
8.30 Uhr Singmesse 19.00 Uhr Andacht
Donnerstag, 25.07.:
19.00 Uhr Singmesse - Schülergottesdienst
Sonntag, 28.07.:
 10.00 Uhr Singmesse 19.00 Uhr Andacht

„Großer  Gott,  hilf  mir,  daß  ich  niemanden 
richte,  ehe ich einen halben Mond lang in sei
nen Schuhen gegangen bin.“

( Gebet eines Indianers)

Allen herzliche Grüße
Ihr Josef Kühner, Pfr. 

Evangelische Kirchengemeinde Wenk
heim

Sonntag, 21.07.: 
10.30 Uhr Festgottesdienst  zum  Gemeinde-  und 

Kindergartenfest in der Turnhalle (mit Beteili
gung  von  Kirchen-  und  Posaunenchor  und 
den  Kindergottesdienstkindern);  danach  Mit
tagessen; ab 14.00 Uhr Festprogramm - Ab
schluß mit Kaffee und Kuchen; für die Kinder 
wird am Nachmittag eine Spielstraße angebo
ten.

Montag, 22.07.:
20.00 Uhr Hausbibelkreis (1)
Mittwoch, 24.07.:
17.30 Uhr Bubenjungschar
Donnerstag, 25.07.:
20.00 Uhr Hausbibelkreis (2) im Gemeindehaus
20.00 Uhr Hausbibelkreis (3) bei Margit Schörk
Sonntag, 28.07.: 
10.00 Uhr Gottesdienst;  Kindergottesdienst macht Sommer

pause

Gemeinde- und Kindergartenfest am 21. Juli 1996
Zum  Gemeinde-  und  Kindergartenfest  laden  wir  die 
ganze Gemeinde und Einwohnerschaft sehr herzlich ein. 
Das  Fest  unter  dem  Motto  „Gemeinsam  sind  wir  
stark!“ beginnt mit dem Gottesdienst  um 10.30 Uhr in 
der Turnhalle; das Festprogramm am Nachmittag, nach 
gemeinsamem Mittagessen und einer Mittagspause für 
Gespräche und Spiele,  fängt  gegen 14.00 Uhr an und 
endet  mit  dem  Kaffeetrinken.  Für  das  Kaffeetrinken 
bitten wir um Kuchenspenden aus der Gemeinde.
Kasualvertretung während der Urlaubszeit:
Während meines Jahresurlaubs hat Pfarrerin E. Brusche 
aus Kembach die Vertretung übernommen. Bitte wenden 
Sie sich in dringenden Fällen an sie. (Tel.: 09397/241)

Ein herzliches Dankeschön
sagen wir allen Verwandten, Freunden  und Be
kannten, die uns mit Glückwünschen und Ge
schenken zu unserer Hochzeit viel Freude bereitet 
haben.

Josef und Tanja Reutter
geb. Keidel    

Gerchsheim, im Juni 1996

Über die vielen Glückwünsche und Geschenke zu 
meinem

50. Geburtstag
habe ich mich sehr gefreut und danke recht herz
lich.

Besonderen Dank sage ich dem Gesangverein für 
das dargebrachte Ständchen.

Heinz Kraft
Großrinderfeld, im Juli 1996

D A N K S A G U N G
Für die überaus große Anteilnahme, die wir beim 
Heimgang meines lieben Gatten und Vaters

Herrn Heinz Ueckert
in  Wort  und  Schrift,  durch  Blumen-  und  Geld
spenden  erfahren  durften,  sagen  wir  herzlichen 
Dank.
Besonderen Dank Herrn Pfarrer Kühner für seine 
tröstenden Worte, Herrn Dr. Münch für die ärztli
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che Betreuung sowie allen, die ihn zu seiner letz
ten Ruhestätte geleitet haben.
                                    Im Namen aller Angehö
rigen

 Rosa Ueckert, geb. Dittmann
                                    Manfred Ueckert mit Fa
milie
Schönfeld im Juni 1996

3 - Zimmer Wohnung 100 qm mit Keller, Terrasse 
und Garten in Gerchsheim zu vermieten.
Tel.: 09344/1279

Küchenhilfe für sonntags gesucht.
Gasthaus „Badischer Hof“,

Tel.: 09344/369
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